#### www.shfzb.com.cn

### 上海交通委一网通办持续优化

# 九成交通政务服务事项全程网办

"跟以前相比,需要 准备的材料减少了,办理时间也缩短了。"前来办理车辆营运证更新 的企业办事人员张先生说。日前, 市交通委在行政服务中心开展"政 府开放月"政务服务专场活动,邀 请行业管理部门、企业代表和申请 人现场体验"一网通办"智能"窗 口",并参与问卷调查。记者了解 到,近年来,市交通委持续优化 "一网通办"不见面办理,推进 "好办""快办"服务,今年1-8 月,全委政务服务事项办件总量

超限车辆运输、建设合同备案等 642692件实现全程网办,占所有办 件量的 90.2%, 大大提升了市民企 业办事效率。

在办理大厅的"一网通办"线 上办理专区,登录"一网通办"页 面后, 在现场工作人员热情协助 张先生通过"法人一证通"登 录系统,选择"租赁汽车车辆营运 证核发-证)"进入申请页面,一步步完成 了信息材料提交。窗口工作人员在 核对信息无误后,即在后台通过了 证书更新申请,整个过程仅用了不 仅缩短了事项办理的时间, 在确保 材料准确的同时, 还大大提升申请 人办理体验。办理完成后, 办"领导与办事人员进一步交流了 办事感受, 听取意见建议。

据悉,近年来,市交通委持续 优化"一网通办"不见面办理,推 进"好办""快办"服务,今年 1-8月,全委政务服务事项办件总 量 712422 件, 其中危险品作业申 报、超限车辆运输、建设合同备案 等 642692 件实现全程网办,占所 有办件量的 90.2%,大大提升了市 民企业办事效率。"这是基于政府 赋能的优势和亮证功能, 系统通过 数据接口可直接获取企业信息,并 通过亮证功能上传行驶证、车牌号 等车辆信息,减少了申请人输入数 据的类目。"负责窗口办理的工作 人员解释道。

此外,申请人还可以灵活选择 多种不同的送达方式。对于选择现 场领证的申请人,只需携带身份证 原件或使用"随申办"亮证功能, 即可在行政服务中心的自助服务一 体机上领取证件, 直正实现线上线 下双向联动,深度融合。

本次"政府开放日"活动是落

要求的重要举措。通过倾听群众的 呼声, 拉近政府与群众之间的距 离,持续打造"先锋窗口、文明窗口、廉洁窗口",以人民为中心加 强服务型政府建设。

市交通委表示, 下一步将继续 深入推进"一网通办"的各项工 作,推出更多好办、快办事项,把 好办快办、以人为本、执政为民的 理念融入服务与管理之中。行政服 务中心也将致力于打造交通政务智 能服务窗口,把先进的智能设备与 窗口办理相结合,不断提升智能政 务服务能力。

# 他们在隔离小区里递交入党申请书

### 用入党决心投入抗疫工作

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

**本报讯** 8月20日晚7时许, 浦东新区祝桥镇千汇路 1000 弄祝 和苑 (北区),正在吃晚饭的金旭 忽然听到窗外阵阵嘈杂,再一看小 区业主群,原来小区住户中出现一 例确诊病例。小区已启动疫情应急 响应,小区出入口只进不出,进入 准封闭状态。

金旭是浦东公安分局交警支队 高速大队四中队民警, 当天正好是 他轮值夜班,晚上八点半就要出门 上班。小金第一时间与中队长联系 通报自己被隔离的情况, 之后立即 赶至居委会。他很清楚防疫措施,知 道小区里的所有被隔离人员都得进 行核酸检测采样,整个小区大约有 2700余人,工作量之大常人难以想 象。他不假思索地主动加入了志愿

者队伍, 协助居委开展首次核酸检 测。就在这里,小金还碰到了同样 身穿藏蓝制服的金谊、秦剑、周 铖。他们与其他志愿者一起,整夜 都投入到了秩序维护等各项工作。

8月21日、上海市新冠肺炎 疫情防控工作领导小组办公室正式 官布浦东祝和苑北区被列为中风险 地区,将进入封闭管理模式

就在这时,负责祝和苑北区的 祝桥派出所社区民警盛斌主动请 "我熟悉小区情况,在里面更 容易开展工作。"作为一名老党员, 盛斌主动逆行,抱着抗疫的决心人 驻隔离小区。当天,小金等人就在 盛斌的牵头下,成功与居委对接, 负责第二次核酸检测现场的秩序维 护、配合登记等工作,大大加快了 整体的流转速度, 使得采样工作得 以快速完成。为了更好地开展后续 工作,他们当晚还正式成立了临时 党支部,并在与居委商讨研究后, 对后续小区内的巡逻及管理工作进 行了分工,一切都开始变得井井有

见证了临时党支部的成立,见 证了盛斌等一众党员的无畏逆行, 金旭萌生了"申请入党"的想法, 他连夜起草了人生第一份入党申请 书。次日,他就将这份入党申请书 交到临时党支部书记盛斌手上。同 时,深受触动的还有蔡路派出所的 周铖, 他也向临时党支部正式提交 了他的人党申请书。

如今小金、小周忙碌在小区抗 疫的第一线,在临时党支部的牵头 下,成为一名志愿巡逻带头人、疫苗 接种引导员、邻里矛盾调解员…… 他们处处以一个共产党员的标准要 求自已,用实际行动守护着小区。

### 传递榜样力量 坚守初心使命

上海二中院举办优秀法官事迹报告会

□记者 季张颖 通讯员 任夏青 沈佳莹

本报讯 为深入推进队伍教育 整顿工作走深走实,大力弘扬英模 精神, 充分发挥先进典型的示范引 领作用,8月27日下午,上海市 第二中级人民法院举办"学先进 筑忠诚 担使命"优秀法官事迹报 告会。全国模范法官、立案庭副庭 长乔蓓华,全国法院办案标兵、民 庭副庭长卢薇薇,全国涉外商事审 判先进个人、商事庭副庭长何云做

作为队伍教育整顿的重要活动 一, 此次优秀法官事迹报告会以 弘扬英模精神为主旨,是展现新时

代法院干警忠诚履职、公正为民、 实干担当、甘于奉献的重要方式, 也是引导全院干警在审判实践中筑 牢忠诚品格,在为民服务中坚守初 心使命的重要举措。

事迹会现场, 3 位优秀法官从 不同的维度展现了新时期人民法官 忠诚干净担当的形象,引发全场热 烈反响。

上海二中院党组书记、院长郭 伟清指出, 要对先进典型进行总结 宣传,大力弘扬英模精神,传播榜 样力量,在全院营造学习先进、崇 尚先进、争当先进的浓厚氛围,激 励和引领广大干警筑牢政治忠诚, 迸发担当尽责精气神, 努力推动新 时代现代化法院高质量发展。

# 让"菜篮子"守护"钱袋子"

### 做到疫情、诈骗"双隔离"

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 8月27日11时许, 咚咚咚……"您的餐食到了,请开 门领取。"273个房间,每天3餐 819次的重复,驻守民警叶臻及和 隔离人员早已习以为常, 但这次却 与以往不同,餐盒上夹着一张"小 蓝页"。原来,这是驻守民警提出 的"菜篮子"计划。

据了解,连日来,松江警方接 连收到"有庐公寓"内的2起信用 卡诈骗及"杀猪盘"诈骗反诈预 警,虽然及时的宣传后并未造成财

产损失, 但这却让驻守一线的永丰 派出所民警心里敲响了警钟。后 来,民警们一起集思广益,子"计划应法而生。除了在 计划应运而生! 除了在隔离人 员微信群内开展经常性反诈提醒 外,还由送餐民警将松江警方制作 的"3D纸模"反诈宣传单页送到 了每一位隔离人员手中,并且在之 后的每一餐都会带来不同诈骗类型 的作案手法、典型案例单页以及针 对性宣传视频的二维码, 为大家送 "菜篮子"套餐的同时,也送上 一份来自警方的提醒和温暖。

"他们真的太贴心了!"与儿

子一同被隔离的市民陈女士说道, "这个'小蓝页'不仅给我们带来 了反诈知识,还给孩子们枯燥的隔 离期带来了好多乐趣。人民警察为 人民,我深有感触!'

"点外我们上门反诈全覆盖,点 内也同样要做到,而且要做得更全 面、更扎实。""大家在隔离期间,无 疑提高了接触诈骗的几率和被骗的 风险, 所以我们希望通过将反诈宣 传融入到一日三餐的这种形式,能 够给大家带来一波反诈集训, 提高 自身的防骗意识,守护好自己的'钱袋子'。"民警叶臻及如是说。

# 2.0版上线! 上海首个劳动争议 调裁审"三庭合一"平台有新进展

□记者 陈颖婷 通讯员 王英鸽

**本报讯** 8月26日下午, 东新区人民法院、浦东新区人力资 源和社会保障局、浦东新区张江镇 政府联合举行张江科创中心劳动争 议调裁立审执"五位一体"揭牌仪 式举行。平台目标直指"调更迅 速,裁更精准,立更便捷,审更权 威, 执更有力"

这意味着,张江劳动争议"三庭 一"平台在调、裁、审三方联动基 础上,正式纳入起诉立案和强制执 行功能,从而实现劳动争议处置阶 段的全流程服务、全闭环打通,为劳 动争议的化解提供了更多便利。

事实上,"三庭合一"平台自推 出后,就进行了一系列的优化完善。 今年4月9日,浦东法院、浦东新区 人社局、张江镇政府曾联合召开深 化"三庭合一"工作现场会,并发布 了《张江科创中心劳动争议"三庭合 "调裁审白皮书(2020)》《张江科 创中心劳动争议"三庭合一"调裁审 案例集(2020)》,得到了社会各界的

广泛关注。 据悉, 6月11日, 在张江 三庭合一"成立1周年之际, 3 家单位再次召开联席会议, 共同启 动浦东新区张江镇劳动人事争议调 解中心网上调解室, 以互联网科技 手段探索创新劳动争议调解方式。 会上还审议通过了《张江科创中心 "三庭合一"工作规则》,旨在以制度规范和提升"三庭合一"的工作 水平和服务能级。

## 嘉定开展夏季游泳场所联合执法检查



□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 为进一步增强游泳场所经营者 的卫生管理意识和责任意识,确保游泳场所 夏季开放期间的卫生安全, 日前, 嘉定区卫 生健康委监督所会同区体育局、区文化旅游 执法大队,对辖区部分游泳场所开展了联合 执法检查。

执法人员对各游泳场所的疫情防控、 生信息公示、池水循环净化消毒、水质自测 频率、从业人员健康状况、清洗消毒记录等 各个重点环节开展了检查。针对检查中发现 的问题,卫生监督员均现场进行教育指导, 要求游泳场所立即落实整改,同时加强卫生 管理工作的自查,及时排除卫生安全隐患

### 奉贤消防开学前开展校园安全大检查



□通讯员 潘路 摄影报道

**本报讯** 8月27日,奉贤区

消防救援支队联合区 教育局, 深入开展开 学前校园消防安全大

检查组对古华中 学教学楼、食堂等区 域进行了仔细检查, 重点检查学校消防管 理制度和消防应急预 案是否健全, 灭火器 材是否完整好用, 疏 散通道和安全出口是

否保持畅通,食堂用电用气用火是 否规范, 应急照明灯是否保持完好